
FI10B Introducción a la Física 
Control Nº1 
 
Pauta Pregunta 1 
 
a) Si conservamos momentum antes del impacto y una vez que el proyectil ha atravesado el 

bloque, tenemos 
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Además si conservamos energía entre el instante en que el proyectil ha atravesado el bloque y 
el instante en que el bloque se ha movido la distancia máxima entonces 
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Nota: El impacto del proyectil sobre el bloque no es conservativo, luego no es correcto 
conservar energía antes y después del impacto. 

 
b) La energía perdida en la colisión será 

 

01 EEE −=∆  

 

2
00

2

2

0

2
1

2
21

2
1

)(
2
1)(

2
1

·
2
1·

2
1

mVE

x
M
KMx

M
K

m
MVm

VMVmE

=

∆+⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
∆−=

+=

 

 
 
 

⇒   
2

0
2

2

0 2
1)(

2
1)(

2
1 mVxKx

M
K

m
MVmE −∆+⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
∆−=∆  

 

(1,0)

(0,5)

(0,5)

(1,0)

(2,0)

(1,0) 



Pauta Pregunta 2 
 

 
 

     Proyección de ĵ  en r̂  y θ̂ : 
      
      θθθ ˆ·sinˆ·cosˆ −= rj  
 
 
 
 
 
 
DCL sobre la masa: 
 

     jmgrNFF R
ˆ·ˆ·ˆ· −+−= θ  

    
     ⇒   θθθθ ˆ·sinˆ·cosˆ·ˆ· mgrmgrNFF R +−+−=  
     
      en que NFR µ≤  

 
 
 
Como la velocidad del pasillo es V0  cte (y Vcaja=V0 antes del desprendimiento) 
 

r
R

V
ac ˆ

2
0−=    , 0=ta   

ialac.tangencta

etaac.centrípca

=

=
 

 

⇒  :r̂  θcos
2

0 mgN
R

V
m −=−   

 
 :θ̂         θ·sinmgFR =               
 
a) Justo antes de deslizar: NFR µ=          , de donde en θ̂ : 

0sinθµ mgN =  ⇒  
µ

θ0sinmg
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Reemplazando en r̂ : 
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Se definen coordenadas polares, y se define 
como θ0 el ángulo de desprendimiento 
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b) Justo en el instante en que la masa comienza a caer: 0=N             , de donde en r̂ : 
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